ITKY105 9. DEMOT (VllkkO 12) Kurssin viimeiset demot

1.

Herra Hobitin pitdéd vastata seitsemédn kysymykseen kymmenestd ennen
kuin rautaportit Sarumanin maahan aukeavat. a) Montako erilaista yhdistel
méd Hobitti voi tehdd? b) Montako mahdollisuutta on, jos Hobitin pitdd valita
ainakin kolme viidestd ensimmaiisestd kysymyksestd? c) Onko fiksua kayttaa
hobittia yliopistotason laskutehtdvéssa?

Uudessa Yliopistossa paitetdan soveltaa Ruotsin euroviisukarsinnan tekniik-
kaa (KSML 8.3.2009) yliopiston hallituksen opiskelijajasenen valinnassa...
Yliopiston hallinto karsii osan kilpailuun osallistuvista 8000 opiskelijjasta. Sitten
yliopiston hallintokollegiosta, yliopiston ulkopuolisista liike-eldmén edustajis-
ta, ja tiedekuntien edustajista koostuva raati valitsee 28 opiskelijaa vilieriin.
Opiskelijat jaetaan neljadn semifinaaliin, joista kuhunkin hallintokollegio péas-
tdd vield yhden opiskelijan villilla kortilla. Semifinaaleissa on kaksi kierrosta,
minka jalkeen kaikki 8000 opiskelijaa ddnestdd Korpin kautta toiselle kierrok-
selle 5 opiskelijaa. Niista pudotetaan ensin yksi liike-eldman edustajien toi-
mesta, minka jilkeen jiljelle jadneistd muodotetaan parit. Kummankin parin
voittaja pdésee finaaliin. Havidjdt saavat vield yhden mahdollisuuden silld
kaikki opiskelijat valitsevat keskuudestaan vield kaksi finaaliin ja lisdksi tiede-
kuntien edustajat yhden. Lopullisessa finaalissa 11 tiedekuntaa ja erillislaitosta
antaa osallistujille 1-12 pistettd ja lisdksi kaikkien opiskelijoiden antamilla sdh-
kopostiddnilla voi finalisti tienata 11, 22, 44, 66, 88, 110 tai 132 pistettd. Mikd on
yksittdisen opiskelijan mahdollisuus péasta finaaliin, mikél kaikki valinnat on
tehty randomilla?

E-Telefirman laajakaistapdita huoltavaan toimistoon soittavista vain 60%
padsee heti puhumaan sihteerin kanssa ja 40% jattad soittopyynnon. Sihteeri
ehtii vastata 75%:iin soittopyynnoistd samana paivind ja 25% seuraavana.
Kokemuksen perusteella todennikoisyys, ettd asiakas my0s tapaa sihteerin
on 0.8, jos hiin saa heti puhua sihteerin kanssa ja 0.6 ja vastaavasti 0.4, jos ha-
nen soittopyyntéonsé vastataan samana tai seuraavana péivana.

a) Milld todennékoisyydelld toimistoon soittanut myos tapaa sihteerin?

b) Milla todenndkoisyydelld puheluun on vastattu jos soittaja tapaa sihteerin?

Osaavatko kasvit kommunikoida? Parivaljakko Tompkins & Bird, kirjoitti 70-
luvulla kiistellyn klassikon “Secret Life of Plants”, joka argumentoi kasvikun-
nan viestivén telepaattisesti. Oletetaan tdssa tehtdavéssa, ettd teoria ei ollut vain
puuta ja heinda ja Satakunnasta 16ytyy ylldttden matematiikkaa taitava ja silld
viestivd kuusikko. Kuusi ldhettdd viestin binddrimuodossa jonona nollia ja
ykkosid. Viesti saattaa vilittyd virheellisend: todennidkéisyys, ettd nolla vaih-
tuu ykkoseksi on 0.06 ja todennékdisyys, ettd ykkonen vaihtuu nollaksi on
0.02. Milla todenndkoisyydelld 12 merkin viestiin 011000101001 tulee korkein-
taan yksi virhe?

SPAM on lyhenne sanoista “Shoulder of Pork and hAM” tai “SPiced hAM”
tarkoittaen sikanautasdilykettd. Nykyaéan lyhenne tarkoittaa myos sdahkoista
roskapostia ja termin oletetaan tarttuneen yleiseen kielenkdytoon Monty
Pythonin sketsistd, jossa viikinkijoukko héiritsee ruokalassa kaikkea muuta
keskustelua laulamalla kuorossa “spam, spam, spam..” aina kun joku yrittaa
sanoa jotain. Joskus muinoin séhkodpostin saapuvista viesteistd keskimaédrin
vain joka kolmas oli roskapostia. Kun uusia viestejd on saapunut viisi, niin
milla todennékdisyydelld niistd on ainakin kaksi roskaposteja?

a) Kuinka monta kertaa noppaa on heitettdvé, ettd saataisiin todennakoisyy-
delld 0.99 ainakin yksi kuutonen?

b) Noppaa heitetadn kaksi kertaa. Milla todenndkoisyydelld silmélukujen
summa on vahintadn 10 ehdolla, ettd ainakin toisella heitoista saadaan luku 5?
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